
 

 
 

Motie ‘Klare Taal’ 
 

 

  
  

 

Raadsvergadering 31 oktober en 3 november 2022 
 

 
Ondergetekenden, leden van de raad van de gemeente Dalfsen, dienen de volgende motie in: 
 
 
Nadat we het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 4 oktober 2022, nummer 1492 gelezen 
hebben; 
 
Hierover vervolgens vergaderd hebben; 
 
Merken wij op dat: 

- Er in Nederland 1,8 miljoen mensen laaggeletterd zijn.  
- Er dus ook een deel van de Dalfsenaren moeite heeft met lezen en schrijven. 
- Het voor de gemeente een uitdaging is om de doelgroep van veel gemeentelijke regelingen te 

bereiken. 
- Er regelmatig geld overblijft omdat gemeentelijke regelingen niet volledig gebruikt worden. 

 
 
En verzoeken daarom het college bestaande uit burgemeester en wethouders: 

- Gemeentelijke teksten, met in het bijzonder communicatie over en vanuit het sociaal domein op 
taalniveau B1 te schrijven.  

- Daarbij ook vernieuwende middelen in te zetten gericht op specifieke doelgroepen, zoals jeugd, 
mensen met taalstoornissen of verstandelijk beperkte mensen. Denk daarbij aan het gebruik van 
sociale media en het zoeken naar alternatieven voor geschreven taal, zoals pictogrammen en 
infographics. 

 
 
de indieners, 
 
 
 
Leander Broere   Rietje Lassche   Bernard Smalbraak 
PvdA Dalfsen   ChristenUnie   D66 
 
 
Inge Haarman   Anouk Zwakenberg  Gerrit Jan Veldhuis 
Gemeentebelangen  CDA    VVD 
 
 

Toelichting 
Om gemeentelijke voorzieningen zo bereikbaar mogelijk te maken, moet de gemeentelijke communicatie 
leesbaar zijn voor zoveel mogelijk Dalfsenaren. We zien dat gemeentelijke voorzieningen vaak niet door 
iedereen gevonden worden. De gemeente kan de vindbaarheid van deze voorzieningen verbeteren door 
communicatie in eenvoudig Nederlands op te stellen. Taalniveau B1 is hierbij het niveau dat voor de 
meeste mensen leesbaar is.  
 
De gemeente wil komend jaar ambtenaren trainen in het begrijpelijk schrijven. Wij vinden dit een goede 
ontwikkeling maar willen met deze motie de ambities aanscherpen door een concreet taalniveau vast te 
stellen. 
 

 
 


